

社会

开业一年无营业执照

写字楼地下车库现无证餐厅

文/片 本报见习记者 王永健



地下车库里的餐厅。



在位于香港中路上面的一个写字楼里，一家无证餐厅... 工商部门称，餐厅无证可能是没有通过前置审批。而由于商户与餐厅管理方出现经济纠纷，日前，岛城警方介入调查。

【事件】 无证餐厅现身地下车库

6日，记者来到世奥国际负一层的众庭芳餐厅。负一层的一边是停车场，另一边就是餐厅的入口，几辆车停在餐厅的门前。餐厅里有十多个摊位，七家商户正在营业，其余几家没有人经营，一家已搬走。配电室在餐厅隔壁，大门敞开，墙上是密布的配电柜，电线暴露在外，灭火器就放在一餐桌的底下。

“我们这些商户都没有营业执照，在这继续经营也是没办法，租摊位的每家商户都交了一万元的保证金。”正在营业的商户告诉记者。商户薛女士称，餐饮公司当初说餐厅客流量多，管理完善，但经营几天她就发现顾客没那么多，餐厅各方面也存在不少隐患。2日，几家商户去市南工商分局查询

了众庭芳餐饮管理有限公司的资格，发现这家公司没有营业执照。五家商户立即联系了公司负责人，想让餐饮公司退还商户的保证金一万元，餐饮公司方面一直没有答应。“餐饮公司没有营业执照还坚持经营一年多，可我们不敢再继续经营下去。”商户薛女士说，自己是今年6月

16日与餐饮公司签订的合约，其他商户中最早的一年前就来餐厅经营了，当初餐饮公司在与商户签订合同时不仅收取了商户的一万元保证金，因为公司规定顾客只能刷卡就餐，商户的营业款也都在餐饮公司。五家商户均称，这些钱他们肯定拿不到了，现在只希望能要回公司收取的保证金。

【调查】 可能是未通过前置审批

记者到市南工商分局查询众庭芳餐饮管理有限公司营业执照的时候，工作人员告诉记者，这几天已有好几个人查过这家公司，而这家公司确实没营

业执照。市工商局的工作人员分析，这个公司没有办理营业执照很有可能是没有通过前置审批，现在岛城没有营业执照的企业百分之七十都是因为没通

过前置审批。工商人员称，企业在办理营业执照前需要到相关部门审批，包括食品药品监督管理局、卫生局等部门办理的相关证件。至

于该不该处罚，按照规定，哪个部门审批的环节没有落实就由该部门进行取缔，要确定这个公司到底是哪个环节出了问题还需要进一步调查。

【进展】 商户与管理方起纠纷，警方介入调查

商户们希望工商局尽快对餐饮公司进行处罚，5日，市南工商分局答复五个工作日内将会对众庭芳餐饮管理有限公司采取相应措施，但商户与餐饮公司的纠纷不属于工商部门

管理，最好私下和解。商户们称餐饮公司态度很强硬，不仅说不会赔偿，还扬言哪儿都处罚不了自己。记者向餐厅的工作人员询问公司负责人时，工作人员均表示不知

道。记者通过商户拨打了负责人的电话，对方手机已经关机。商户们说，当初餐饮公司与他们签订合同的时候只是在世奥国际大厦一层大厅签的，也不知道公

司办公地点在哪儿，平时只能通过电话与公司负责人联系，现在更找不到公司负责人了。商户们称餐饮公司既然不和解，他们只好报警，目前警方已经立案，承诺尽快给商户答复。

感情受挫，女子跳海轻生

警民联手施救，终使其回心转意

本报7月6日讯(见习记者 蓝娜娜 通讯员 梁铁君 封凯明) 6日下午，23岁的黄岛女子李凤(化名)因与男友吵架，一时想不开在唐岛湾跳海，幸好被正在钓鱼的一位老先生与正在巡逻的民警发现，及时救上岸并送往医院进行治疗。

6日下午3时，家住开发区的张先生像往常一样在唐岛湾海滨公园钓鱼，就在他钓上一条鱼，正往回收钓竿时，他看到一个20多岁的女子正慢慢沿着台阶往海里

走。“开始我还没注意，就在收鱼竿的时候看到了她，我就马上扔鱼竿过去拉她。”张先生说，自己赶到女子身边时水已经漫过了她膝盖了，由于女子力气比较大，他一人没法将她拉上岸。“我看拉不动她，就开始大声喊救命。当时公园没几个人，幸好巡逻的4名民警及时赶到，我们一起将那个女子救上岸了。”

“可能是因为天气炎热或者女孩精神紧张，这个女孩一上岸就晕倒了。”巡逻民警吕骏恒说，见女子晕倒，他

们马上将她转移到阴凉通风处，并从警车急救箱里取来清凉油给她抹上，进行了简单的紧急救助。同时，迅速拨打120，将女子送到医院进行治疗。

苏醒后的李凤告诉民警，6日上午，她和男友因几件琐事产生了矛盾，自己一时没想开就独自跑到了唐岛湾公园跳海轻生。了解到有关情况后，长江路边派出所民警对其进行耐心的开导，并联系了她所在单位的同事一起来对其进行劝说，

李凤终于回心转意。“当时自己一时糊涂，以后再也不会做这种傻事了。”李凤说。

记者从长江路边派出所了解到，胶州湾隧道开通后，针对景区游客明显增多的情况，长江路边派出所根据黄岛公安分局部署，在日常工作繁重，警力紧缺的情况下，克服多种困难，进一步增派警力，加大了对唐岛湾景区的巡逻防控工作力度，全天候强化巡防工作，先后抓获犯罪嫌疑人3名，救助群众12人次。

男子40米高压电塔上睡觉

市民堵路围观

本报7月6日讯(记者 张潇元 通讯员 栾云海) 6日早，一名在40米多高的电塔上睡觉的青年男子引起了市民的围观，数百名围观市民将城阳的新青威路与正阳路堵得水泄不通。经过3个多小时的紧急救援，城阳警方终于将男子成功救下。

6日早8点，城阳居民王女士出门晒衣服，一抬头看到一名男子在新青威路的高压电塔上睡觉，赶紧报了警。民警赶到现场后看到，男子小腿勾在铁架外，身体半躺，闭着眼睛呼呼大睡，数百名围观市民将城阳的新青威路与正阳路两条主路堵得水泄不通。民警第一时间圈起隔离带，同时安排交警增派警力，迅速疏导堵塞的交通。带云梯的消防车、120救护车陆续赶到，民警配合消防队员在电塔下的地面

铺设起两个大充气气垫，以防男子不慎坠落。

缓缓升起的云梯和市民的议论声惊醒了高压电塔上的男子，他不安地向电塔顶端方向爬去，身体两侧各有三根高压电线。为了配合民警救人，有关部门同意电塔可以断电10分钟。这时，民警发现，男子开始有些焦躁。事发时在现场的李警官告诉记者，民警买来了面包和水，向男子不停挥手，男子自己爬下了塔。

回到公安机关，男子始终不发一言，其姓名、家庭情况和住址，截至发稿时也没有任何信息。男子1.7米左右，体态中等，20岁左右，平头，上穿天蓝色“安踏”运动T恤，下穿黑色露脚踝的运动裤，赤脚，有熟识其人的市民可与城阳公安分局正阳路派出所联系。

诸城老太在胶南迷路

走失5天后，被警方发现

本报7月6日讯(见习记者 李晚闻 通讯员 徐玉森 张坤洋) 6日下午，一名患有精神病的诸城籍老人不慎在胶南迷路。胶南警方经过努力，终于查找到老人的家属，顺利将老人送回家中。

6日下午，在胶南市铁山工业园区2路公交站牌附近，一名手拎黑色提包的老年妇女不停地在路边徘徊，引起了前来巡逻的胶南市公安局铁山派出所民警的注意。民警上前跟老人打招呼时，从口音判断老人不像本地人。经过一番简单交谈，民警得知，老人姓曲，居住在诸城市桃林镇小平子村。然而当民警继续询问其他情况时，老人就开始语无伦次了，于是民警怀疑老人

应该是迷路了，并隐隐觉得老人的头脑不是很清醒。由于天色渐晚，民警便将老人接到了派出所里，并马上联系户籍科民警查找人口信息，查到不久前诸城市桃林乡小平子村确实有一姓曲的老年妇女外出走失。民警最终通过小平子村委辗转联系上了老人的丈夫赵某。

赵某激动不已，马上赶到胶南。据赵某介绍，妻子患有精神病，平时家里人都不敢让她自己单独外出。就在5天前，妻子不知什么原因突然就离家走失了，家里人急得到处寻找，却毫无音讯，压根没想到她会一个人跑到胶南来。最后，警方和赵某一起，将老人平安送至家中。

男子挥刀堵门 居民有家难回

本报7月6日讯(记者 张潇元) 6日男子手持匕首蹲在楼道里，居民有家难回。5日，在一个居民楼内，民警动用催泪瓦斯将堵门男子从楼道中逼出制服。该男子被随后赶来的120急救车送往第七人民医院接受精神方面的治疗。

5日下午3点半，家住市北区镇江北路29号4单元5层的于先生带着女儿的古箏到附近琴行调音，下楼时发现，在三楼楼梯上坐着一个神情古怪的瘦瘦男子。于先生说，当时邻居夫妇俩站在楼梯口，男子蹲在楼梯拐角处，一手拿木板，另一只手拿着一把大约15厘米长的匕首挥舞着，嘴里念着些让人听不太清楚的话，于先生赶紧报了警。

3名110民警5分钟就赶到了现场，现场情况非常混乱，等待回家的居民和围观市民数十人围在楼

下，110民警联系了派出所，请同事帮忙电话通知4单元的居民暂时不要出门。很快，派出所的4名民警带着防刺服、防割服、催泪瓦斯等装备赶到现场。蹲在5楼的男子情绪突然激动起来，用刀子不停地划着自己的手臂，嘴里不停地喊着：“我有艾滋病，你们都别过来，不然我就拿刀捅你们。”敦化路派出所巡警中队的孙裕鹏中队长告诉记者，民警在楼道里喷了两罐催泪瓦斯后，挥刀男子开始从5楼往下冲，两名埋伏在楼道门口的民警将他制服。

由于男子的精神状态极不稳定，他被随后赶到的120送往青岛市第七人民医院，目前在医院接受治疗。男子的具体身份现在还没有确认，他自称患有艾滋病的问题，也要等检查结果出来才能确认。